

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 164.

Felolvasó szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:

Félévre 12 korona, negyedévre 6 korona.
Vidékre félévre 14 korona.

Egyes szám ára 12 fillér.

A város közgyűlése

elé történelmi nevezetességű tárgy kerül e hó 17-ikén. Pozsony és Nagyvárad atyafi-ágos átirata, amelyben mindkét törvényhatóság arra kéri fel Baja város törvényhatóságának bizottsági tagjait, hogy járuljanak hozzá olyan felirathoz, amelyben kéri a magyar törvényhozó-testületet, hogy mondják ki Magyarországot gazdasági és politikai függetlenségét... Mondja ki a magyar országgyűlés az Ausztriától való különválást: a perszonális uniót. Ma már nemcsak jelszó, hanem életszükséglete Magyarországnak az Ausztriától való függetlenség, a perszonális unió. Ma már annyira átérzi ennek a parancsoló szükségét mindenki Magyarországon, hogy az ortodox hatvanhetes Andrássy Gyula is meghuzza a lélekharangot a hatvanhetes kiegyezés felett és hirdeti a különválás szükségességét is. Sőt Tisza István is ilyen hurokat penget. A gyümölcs megérett és önként kell, hogy a nemzet ölébe hulljon. Remélünk lehet, hogy a háború vértengeréből, amely a magyartól olyan rengeteg véraldozatot követelt, kiemelkedik a szabad, független, demokratikus Magyarország, amelynek népei egyenlő joggal, egyenlő szabadsággal rendelkeznek. Bármint határozzon Baja város közgyűlése, a tényeken nem fog változtatni. De kell, hogy egy magyar város felemelje szavát ezekben a történelmi pillanatokban és kell, hogy kifejezze abbéli kívánását, hogy ez az ország független legyen. Október hó 17-én lesz Baja város közgyűlése, ezen a közgyűlésen kell választ adni Nagyváradnak és Pozsonynak. Hinni és remélni akarunk, hogy a város tanácsa olyan javaslattal járul a közgyűlés elé, amely a mai nagy időknek megfelel és nem jön olyan langyos javaslattal, amellyel itt is, ott is tetszeni akar.

A békejegyzék sorsa.

Berlin. A német válaszjegyzéket még nem hozhatták nyilvánosságra, mert a jegyzék 3 főbb pontját a két alkotmányos faktornak kell bemutatni. A szövetségi tanács tegnap nem tartott ülést, csak ma reggelre hívták össze a külügyi albizottság ma délelőtt 11 órakor tartott ülést. A békejegyzék pontjait bemutatják a párközi választmány-nak, azután átadják a válaszjegyzéket Svájc berlini képviselőjének, hogy továbbítsa a jegyzéket Washingtonba. Mihelyt ez megtörtént, nyomban nyilvánosságra fogják a jegyzék tartalmát hozni. Valószínű, hogy ez még a mai nap folyamán meg fog történni.

Közeledünk a békéhez.

Stockholm. Illetékes körök értesülése szerint Németország hajlandó a megszállott területeket kitüntetni s Wilson kérdéseire ebben igennel válaszolni, csak biztosítékokat kívánnak arra nézve, hogy az entente nem fog oly feltételeket szabni, mely a Wilson-féle 14 pont keretén túl megy.

Bern. Nagyon feltűnő Daily Telegraph hangjának hirtelen változása. Azt írja a lap, hogy a békekötést nem szabad halogatni Angolországban és gyorsan meg kell kötni a békét, ha azt akarja, hogy tisztességes békét köthessen.

Wilson válaszjegyzéke.

Rotterdam. Amerikában megoszlanak a vélemények Wilson válaszjegyzékének hangja iránt. A tulnyomó többség azon a nézeten van, hogy Wilson alapos megfontolás után tette meg a lépését és csak az volt a helyes irány, amelyet ő követett. Lodge szenátor és hívei viszont az utasításnak lettek volna a hívei. A többség azonban a döntést teljesen Wilsonra bizza, mert teljes bizalommal van Wilson iránt.

A magyar politikai válság.

Budapest. A magyar politikai válság radikális megoldása helyett ismét landakt kísérleteket tesznek Wlassics Gyula miniszterelnöksége immár teljesen letűnt és a múlté lett. Ezidőszert Návay Lajos miniszterelnök-jelöltsége van előtérben. Návay Lajos ma Budapesten át Bécsbe utazott, ahol még szombat délután külön kihallgatáson jelent meg a királynál. Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy most, amikor Magyarország függetlenségéről van szó, nem időszert Návay miniszterelnöksége, mert az exponált 67-es politikus.

A király Magyarország függetlenségéért.

Budapest. A negyvennégyes alkotmánypárt tegnap este ülést tartott, amelyen Wekerle Sándor miniszterelnök háromnegyedórás beszédben informálta a párt tagjait a belpolitikai és külpolitikai helyzetéről. Györfly Gyula konkrét kérdést intézett a miniszterelnökhöz, hogy a királlyal tisztában van-e az ország függetlenségét illetőleg. Wekerle nyomban válaszolt és kijelentette, hogy Magyarország politikai, gazdasági és védelmi téren önállóan rendezkedhetik be. Ehhez a király hozzájárult és a királynak ez nem újabb keletű programja. Bárki is jöjjön Wekerle után, ezt meg kell valósítani.

Németország készülődik a kivonulásra.

Rotterdam. Daily News tudósítója jelenti a belga határról, hogy a német főkormányzó körrendeletet intézett a kerületi kormányzókhoz, hogy az állami levéltárak elszállítása iránt intézkedjenek. Brüsszelbe 700 waggon érkezett a német tisztek berendezéseinek az elszállítására.

Elhalasztották a ruharendeleetet.

Budapest. Beavatott helyről vett értesülés szerint a ruharendeleetet a kormány elhalasztotta és csupán december hó 1-én lép életbe.

Összeül a képviselőház.

Budapest. Szász Károlyt, a képviselőház elnökét ma felkereste a Károlyi-párt és a Bizony-csoport megbízottja és átajuttották a képviselőház összehívását kérő ívet. Szász Károly az ívet átvette és nyomban intézkedett, hogy a képviselőház e hó 16-án szerdán tartson ülést.

Uj balkáni szövetség alakul.

Zürichből táviratozzák: Párisi értesülés szerint Bulgária bevonásával a központi hatalmak elleni új balkáni szövetség alakítását tervezik. Malinov pártja nagy lelkesedéssel lép az eszme megvalósításáért sorompóba.

„A béke közvetlen küszöbön van.”

Genf-ből táviratozzák: A francia határról jelentik, hogy Clemenceau francia miniszterelnök soissons-i látogatása alkalmával annak az örömteljes reményének adott kifejezést, hogy a béke közvetlen küszöbön van. Nyilatkozatában került mindenféle közlelbi vonatkozást a Wilson-féle feltételre, ellenben azt hangsúlyozta, hogy a véraldozatok megszűnése má-

Hatféle rekvirálás, óriási kontingensekkel.

A vármegyei közg. bizottság ülésén Scultóthy Ferenc állapán a következő szomorú jelentést terjesztette elő:

1. A gabona-rekvirálás még mindig teljesen befejezve. Az elszámolás még itt-ott fejezik.

A vármegyére kivett 1 millió hatszáz ezer métermázsás buzáét és 50.000 métermázsás árpat már régen leszállították; csak az ellátatlanok szükségleténél mutatkozik még közel 50.000 métermázsás hiány, de reményem van rá, hogy ennek is a legnagyobb része biztosítható lesz.

2. A vármegye által beszo- gáltatandó tengeri kontingens most már véglegesen 1.000.000 métermázsás csésves tengeriben lett megállapítva.

Ez a mennyiség azonban olyan rengeteg, hogy az általában véve igen jó termés mellett is kizártnak kell tekintenem, hogy azt teljes egészében biztosíthassuk.

Ezt a rendelet vétale után táviratilag bejelentettem a köz- élmezési miniszter urnak, kérve a kontingens leszállítását, de természetesen eredmény nélkül.

Az eljárást illetőleg a főispán uralmában állapodtam meg, hogy a biztosítást az egyen- kénti elszámolás mellőzésével a termelőkre való holdankénti ki- vétés útján fogantassam.

3. A tengeri rekvirálás elő- munkálatait ugyazólván el nem kezdttük, mikor megjött az újabb — exaktul negyedik — vágó- márkarekvirálást elrendelő fő- miniszeri miniszteri rendelet, mely 2160 darab vágómarkat követel a vármegyétől.

A kivett mennyiség október 31-ig beszo- gáltatandó.

4. A legújabbban a hávelyesek rekvirálását is elrendelte a köz- élmezési miniszter. — nem ke- vesebbet, mint 150 vaggont kö- vetelven a megyétől.

Természetesen, hogy ezt a mennyiséget megkülönböztöl sem vagyunk képesek beszo- gáltatni, miért is a kontingens leszállí- tását kért.

A hávelyesekével együtt jelen- leg éppen hatféle rekvirálás fo- lyik egyszerre a vármegyében: a gabona-, tengeri-, takarmau-, burgonya-, vágómarka- és há- velyes-rekvirálás, mindmégannyi óriási kontingensekkel.

Valóban páratlanok azok az igények, amelyek a hadviselés érdekében vármegyénknek szemben támasztanak, de páratlanok azok az erőmegfeszítések is, melyeket

e megye közönsége e téren kifejt

Más kérdés azután, hogy min- dez hová vezet?

Mert — hogy egyebet ne em- lítsek — így jutottunk oda, hogy az ideai — helyenként gyönyörű tengertermés mellett a nem ter- melésnek nincs módjában legalis után anyai tengerit sem vásárolni, amennyi egy sertésnek felkiz- lalásához vagy néhány darab baromfi felneveléséhez szükséges.

Ennek természetesen majdnem első sorban az állam fogja kárát látni, midőn majd beáll a zsir- hiány és nem lesz mód arra, hogy megint 150 vaggont zsirt szedhessen össze Bács megyéből.

5. A választ sivar keretből egyedüli megnyugtató kép gya- nánt a fizetlenség emelkedik ki.

Néhány nap előtt elrendeltam, hogy a községek az ellátatlanok részére beszerzett gabonát maguk örösjék fel és fizt, valamint korpa alakjában eszzák ki az igényjeltesultak között.

Ezzel óhajtom ellensúlyozni a malmeseknek napról-napra job- ban elharapódzó, immár tükre- tetlen visszaéléseit, amelyek töb- bek között abban is nyilvánul- nak, hogy az öröltöt felelnek az előirtnál jóval kisebb men- nyiségű és rosszabb minőségű lisztet szolgáltattak ki.

Aki azonban azt hiszi, hogy a malmek hatályosabb ellenör- zését mindö ez az intézköde- met mindenütt megelégedéssel fogadják, nagyon csalódik; mert akárhány ellátatlan a községtől nyereszó gabonát felül vala- hogyannal beszerzett magának — természetesen illegitím módon — gabonát s ezt a községi já- randóságához hozzáadva, szive- sen esztja meg a malmossal csak azért, hogy ez a jogosu- latszerű beszerzett többletet ör- lösi tanúsítvány nélkül meg- örölje.

Ez a „kéz kezet mos“ féle eljárás éppen az, ami a hatósá- gokat a malmekkel szemben el- sősorban lehetetlenekké teszi; a másik pedig az, hogy a vissza- élésekkel szemben egyedüli hat- ástas eszköznek — az üzemtől való eltiltásnak — alkalmazása (főleg ott, ahol a községben egy malom van) magát a lakó- ságot sújtja a legjobban, mert ily esetekben óriási idősveszte- séggel és költséggel más köz- ségbe, mértékekre kell vinnie gabonájukat megöröltetés végett.

Erre való tekintettel azt a ja- vaslatot tettem a közélmezési miniszter urnak, hogy az olyan malmokat melyek visszaélések- kel részoltgáltak volna az üzem- től való eltiltásra, amelyeknek bezárására azonban a lakóságot

honra nehéz helyzetbe, vétesse katonai kezelésbe, vagy rekvi- ráltassa.

Előterjesztéseimre addig vá- laszt nem kaptam.

6. Befejezésül megemlítem még, hogy most van folyamati- ban a ruharendelet végrehajtása.

H I R E K.

Spanyolnátha.

Orvosi körből vettük az alábbi közérdeklődést érdemlő sereket:

Városunkban a spanyolnátha, illetőleg influenza teljes erővel fellépett. Ezen betegség ellen a következő javaslatot fordítok a nagközséghez: A betegség rendes körülmények közt 3 napi rezzallét és 3-4 napi ábbado- zás után gyógyulni szokott. — Az influenzának egy veszélyes tünetmánya szokott csatlakozni hozzá és pedig: a tüdőgyulladás. Hogy ezt elkerüljük, a tünet- kezésképpen viselkedjék a beteg: Fekdjék le azonnal s kiváson orvost, vagy ha könnyű a beteg- ség lefelvása, igyál meg egy kis teát vagy ferrát bor, ami megizsaszja. A száját jószántából orvosságot az pirint, antypirint vagy pyramidot ne szedjen, mert ezek kátránykésztimények. Szívgyengeséget, szívbenütást idős hetnek elő, amikhez tüdőgyulladás csatlakozhatik és könnyen vég- zetessé váhat.

Hasonlóképpen köhögés ellen ne szedjenek semmiféle bódító- szertket, mert szintén szívgyen- geséget idéznek elő. A nagy- községnek ügyelmét felhívom a tisztaságra, a betegek látoga- tásának beszüntetésére, mert az utóbbi csak a járványt terjeszti. — Egyébként veszdly nincs és maga a belügyminiszter ur sem tartotta szükségesnek az óvita- tézköde-ek megfételét, dacára az- nak, hogy országosan terjed az influenza. Mindazonáltal, hogy most az ősi idő beállott, a kö- zönség jól öltözködjék, ügyeljen magára, ne hogy megköljös, mert ez egyik legfőbb előidéző oka a spanyolnáthának.

A szántársulat vasárnap és kétfőn tartja utolsó előadásait. Ezenköz a városból, amelyben hat hét alatt sok erkölcsi, és még több anyagi sikert ért el. A társulat elmegy, mert el kell mennie, mivel dacára a sok-sok szép telt háznak nem maradhatott tovább Baján. Nem maradhatott, mert olyan szűk helyen kellett megküzödnia, hogy az sem a szögyene a városnak. Ugy tudjuk, hogy Melta vissza akar jönni tavaszra Bajára. Reméljük, hogy akkor már nem a Nemzet- telen, hanem az ipartestület tagas termében lesznek az előadások.

Adomány. Öv. Natty J6- zsefnek azó 100 K. Csábi Károly és Wildman J6cs urak 100 illetve 40 K-t adományozták a szegény iskolás gyermekek cipő beszerzésére.

Beteg város. Tegnap em- lítettük, hogy a póstrán 20 alkalmazott beteg. Ma arról értesíté- nek bennünket, hogy a szám. adat töven. Nem lesz. haouo karmincbat beteg van a postá- nak és ma már olyan ita a hely- set, hogy a munkát csak nagy nehézségekkel lehet elvé- gezni. A spanyolnátha pedig az egész városban terjed, úgy, hogy el lehet mondani, hogy legalább a fél város ágyhoz szögzött beteg.

A világitás korlátozá- sát kívánja a szöngyvet kor- mánybiztosa. Arra vagyunk ki- vánsiat, hogy Baján hogyan lehet a világitást még jobban korlátozni. A belvárosban alig, a külvárosban egyáltalán nem világitanak. Tekint itt nem lehet reaktálai. Azt kívánjuk, hogy Baján már tovább nem lehet menni a spárelással. Ha csak úgy nem, hogy egy órával korábbat csavarják le. Akkor aztán el- mondhatjuk: Ahogy miközünk.

Jött hór — nincs cipő. Egy értesítünk, hogy a bajai békoreskedőkhez jött egy kevés hór, de az igazán olyan kevés, hogy az összes égető szükség- letnek az összes részét se tudja kielégíteni. Igazán jó volna tud- ni, hogy mi lesz a télen, ha nem jutunk cipősz.

Luxemburg grófja helyett

Memento mori!

(Emlékezés a halálra!)

három felvonásos dráma kerül bemutatásra vasárnap az „APOLLO“-ban.

MODERN TESTNEVELŐ Szent Antal- utca 41. sz.

Hetivásár volt ma, szombaton Baján. Hetivásár volt tehát természetesen sárta és piaszkodtak a gazdaasszonyok, mert kevés volt az ár a piabon és ami volt, az méreg drága. Ezen már applálják se rendőség, se árvizsgáló bizottság nem változtathat. Talán, majd a béke.

Korlátozzák a sovány-sértés-forgalmat. A hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg, amely a sovány-sértés vásárlását, tenyésztését és közzéadását előlakra való bizalmas hatósági engedélyhez köti. A vásárlásra jogosító igazolványt — házi vagy gazdasági szükséglete, — két darab sertésig kis- és nagyközségben a községi előljáróság, ezenfelül a főszolgabíró, rendezett tanácsu és törvényhatósági joggal felruházott városokban a polgármester adja meg. Vásárlási igazolványt csak az kaphat, akinek házi vagy gazdasági szükséglete már van sertésüzemelési engedélyre.

Oroszországba lehet levelet küldeni. Pallert Károly helyettes államtitkár a kereskedelemügyi miniszter megbízásából rendeletet adott ki, amely szerint Oroszországba való magánlevelezés közönséges és ajánlott levelek és levelezőlapok ismét küldhetők. A levelezésnél bármely nyelv is

használható. Természetesen a cenzurálást megengedő titkos írásek és gyorsírás nincsenek megengedve. A levelezések bírságmentesítésére néve a nemzetközi tájékoztató érvényes.

A téli utazás nehézségei. A MÁV. igazgatósága annak közlésére kér fel bennünket, hogy a téli időszakban — az anyaghiányra való tekintettel, — a vonatok átállítását a legnagyobb mértékben kénytelen lesz korlátozni. Tanácsolja, hogy a közönség csak az esélytelenül szükséges esetekben utazzék — és a saját jól felfogott érdekében magát a hideg ellen védő dolgokkal (bundával, lábszákkal, stb.) egyetlen lássa el az utazáshoz.

A szerkesztésért és a kiadásért felelős: **BODROGI GYULA.**
Szerkesztő: **Dr. STEIN JÓZSEF.**
Kiadó: **„CORVIN” NYOMDA, BAJA.**
Nyomatott a „Corvin”-Köznyomda Rt. szerkesztőségében, Magyarországon.



NYILTTÉR.

E rovatban közöltéknek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Spanyolnátha ellen egyedüli szer a COGNAC

Ha tehát háztartásából hiányzik — amíg készletünk tart, — siessen beszerezni a „Hangya”-Szövetkezetnél.

341/1918. u. sz.

Hirdetmény.

Ahulirtott királyi közjegyző ezennel közli, hogy a bajai 1888. számú betétben 3527 hrszám alatt felvett Budapesti-ut 17. szám alatti Staupföldé sarokház önkéntes nyitvános árverésen a legelőbbet ígérőnek a bajai kir. közjegyzői iródban folyó évi október hó 14-ik (tizennegyedik) napján délután 3 órákor adatik a következő feltételek mellett:

A kikiáltási ár 60,000 korona, mely összegben alul a kérdéses ingatlan el nem adatik.

Kötelesek az árverészi számdokozók a kikiáltási ár 10 százalékát, vagyis 6000 koronát készpénzben, vagy valamelyik bajai pénzügyi betétkönyvben elegendő hadikölcsönkötvényekben az árverés megkezdése előtt le-

tenni. Köteles továbbá a vevő ezen összeget 5 nap alatt 12,000 koronára kiegészíteni s a kir. közjegyzői hivatalban letétbe helyezni, bántatpénzének külföldi elvezetése terhe alatt.

A vételár többi része legkésőbb 60 nap alatt teljesen ki-fizetendő.

Jogában áll a vevőnek a teljes kifizetés alkalmával a folyamatban levő örökösödési illetékre 1000 koronát visszatartani.

Vevő a megvett ingatlanok a vételár teljes kifizetése napján léphet birtokába s ezen előfeltétel mellett folyó évi november hó 1-jétől viseli a közterheket, a kiadandó illetékeket — és kizárólag annak hasznát is.

A telekkönyvi tulajdonos visszatartja magának az általa jelenleg használt két szobás utcai lakást s konyhát, a melléképítményekkel együtt a háboru tartama-ra s ezért a vevőnek évi 400, azaz: négyszáz korona bért fizetni, folyó évi november hó 1-től kezdődőleg. De a háboru és a békekötés befejezésétől számított félévre kölcsönösen felmondható.

Az árverési költséget az eladó, az átírással járó közjegyzői díjakat és helyi-költségeket pedig a vevő viseli.

A bántatpénz a vételár teljes kifizetésig közjegyzői letétben őriztetik, s azután a telekkönyvi tulajdonosnak kiadatik.

Az árverés végérvényes lesz s annak befejezése után utóajánlat el nem fogadtatik.

Baján, 1918 október 7-én.

Bodrogi Gyula s. k., (P. M.) kir. közjegyző.

Uránia Mozgó-Színház.

Havasi szerelem, 4 felvonásos dráma a vezetőlágerre az Uránia szombati bemutatójának. A haldokló szív és tüdő élet esengő himnusza ez a dráma — a szerelem tele, fenn a havasok között, a Semmering hegyorváiál tőrében beteggyón hervad egy ifjú leány. Egy napon meglát egy fiatalembert, aki menyasszonyával van ott a végtelenül megszereti. Az apa, hogy megdésítse ifjú leányának napjait, megkéri a fiatalembert, hogy foglalkozsék leányával, aki később rájön e hegyes csalásra és elkeseredésében nekivág a hómezőnek, ahol halálát leli.

Ezt a megható fehér szerepet Lóth Ila játssa, a Star-filmgyár fiatal szép primadonnája, aki olyan drámai mélységű játékot produkál, hogy nem marad szem szárazon a nézőlőben.

Vasárnap egy minden tekintetben különös szépségű darab lesz bemutatva, melynek címe **India rózsája.** Egy fiatal leány küzdelmét tárgyalja e film, aki apja vagyonának megmentéséért kész szerelem nélkül férjhez menni, míg az utolsó pillanatban minden jóra fordul és a szorsalmak egymásdi lesznek. A mult hárón a Hűségkűben megismerdült gyönyörű Lia Mara játssa e film főszerepét, aki Hűségkű-géne és bájjának pompájában ragyog e filmen, akinek méltó partnerei Erich Kaiser Titz és Friedrich Zelak.

Október 12-én, szombaton du. 4. 6 és este fél 9 órákor

Az idei magyar ujdonságok gyöngye. — „Star”-film: —

Havasi szerelem,

alpesi dráma 4 felvonásban.

Főszerepekben: Lóth Ila és Lajthai Károly.

A tréfa, vigjáték.

Egy nap a cserkész táborban, aktuális.

Október 13-án, vasárnap du. 2. 4. 6 és este fél 9 órákor

Az egész országot megelőzve, itt először:

India rózsája,

regényes színjáték 4 felvonásban.

Főszerepekben: Lia Mara és Erich Kaiser Titz.

E gyönyörű művészpár a mult heti Hűségkű-filmten tünt ki.

Részvénygyerek, bohózat 3 felvonásban.

Oktober hó

képezetétl kezdve hetenkint kétszer: szerdán, szombaton és vasárnap tartunk előadást!

Teher-, luxus-, postautók és autbuszok
legnagyobb választékban komplett felsze-
léssel azonnali szállításra.

Fekete Sándor — Budapest, Liszt Ferenc-tér 3.

Gummipótló-kerekek és bőrprotektorok minden méretben
kaphatók és mindenféle felszerelési cikkek.

Watproof

elszigetelő anyag mellyel nedves fal-
kat és pincéket szárazzá lehet tenni

Keramit-tégla

kapu bejárat és udvar burkolására.

Kutgyűrűk

esőviz-medencék kutak készítésére

Mész és cement

állandóan friss minőségben,
ajánlja:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és ce-
ment-gyár

Baja. Telefon 111.

Éjjeli inspekciós

október hó 14-ik reggeli 7 óráig
és vasárnap délután nyitva:

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Eladó ház!

Szentgyörgy-utca 4 sz. ház
— fél hold beltelekkel együtt,
— szabad kézből **eladó.**

Egy butorozott utcai szoba

azonnal kiadó: Türr
István-utca 4 ik szám alatt.

Cipő- kaptafák,
minták —
és egy Singer-féle
cylinder-
tűzőgép **eladó**
Rózsahegyi József
cipőkereskedésében — Baja.

Keresek megvételre egy na-
gyobb, használt
meteor-kályhát.

Cim a „Corvin“-nyomdában.

Egy malacos göbe
és két darab befogni való
sertés eladó: Báthory
István utca 22 (Homokváros.)

Értesitem a tisztelt vá-
sárlóközönséget, hogy a
— kiválóan bevált —

„DOBIN“
mosóporból
ismét sikerült egy na-
gyobb mennyiséget be-
szereznem és azt **még**
a régi árban bo-
csájthatom forgalomba.

Tisztelettel

RÓNA JÓZSEF.
Baja, Grauaug-féle ház.

Fiatal uriaszony, **állami**
tanitónő ajánlkozik 1918
november 1-től uricsaládhöz,
szabad idejében

gyermek
tanítására.

Cserébe szobát és teljes el-
látást kér. Cim: Ferencné
Hertelendy Józsa — Mád,
Zemplénvármegye.

Allást keres.

Egy németül beszélő asszony
gyermekkehez, vagy főzés-
hez — általában minden
kisegítésre. — keres állást.
Cim: **Steinné**, Szent
László utca 29. szám.

Feles kerestetik hosszabb
időre

7 hold föld
megművelésére. Bővebbet:
Mátéházi-ut 6. szám alatt.

Azonnal kiadó
2
bolthelyiség

Erzsébet királyné-ut 6 számú
házban. Értekezni lehet:
Grigorijevity M. plebános-
elnöknél Miklós-utca 4. szám.



*Cipőtalpajai de drága
Hamar PALMA szédőt rajja*

HIRDETÉSEK

a Bajai Független Ujság és
a Bajai Közlöny részére
jutányos áron vétetnek fel!